

党员干部自拆违建是最好的宣传

泥城镇形成“敢于拆违、自愿清拆、积极劝拆”整治氛围

■本报记者 须双双

“喊破嗓子不如做出样子，党员干部拆了，群众拆就没有怨气了。”泥城镇“五违”整治工作一线人员夏军说。日前，他主动拆除了父母建于1993年的无证建筑，这样的做法让同村一些也有违法建筑的村民心服口服。

今年是泥城镇环境综合整治攻坚之年。在各项拆违整治工作推进中，一大批像夏军一样的党员干部带头先拆自拆，在全镇范围内掀起了一波“敢于拆违、自愿清拆、积极劝拆”的整治浪潮。

先拆自家违建

“五违”整治办一线巡视员瞿卫明和张帅军在参与日常巡查中总结出部分村民不愿拆违的心理：“很多村民不是不愿拆，而是不想带头拆，怕政府的拆违工作做不到真正公平。所以，作为工作人员的我们如果带头自拆，是最好的宣传。”

为带动村民积极拆违，两人努力做通家人思想，分别拆除自家面积为366.3平方米和639.32平方米的违建，不仅为村民拆违带好头，也为后续工作打开了突破口。

“打铁还需自身硬，党员干部肯担当、敢担当，以自己的实际行动说话，争先迈出拆违步伐，才能带动越来越多的群众加入到整治队伍中来。作为一名村干部，就要勇于带头拆违。”为引导村民支持拆违工作，彭庙村党总支书记俞丽华主动提出拆除母亲家的违法建筑，村民们看见书记带头拆违，也看到了政府对“五违”整治的决心，纷纷配合拆违。

华主动提出拆除母亲家的违法建筑，村民们看见书记带头拆违，也看到了政府对“五违”整治的决心，纷纷配合拆违。

党员带头响应

陆境芳是人民村的一名老党员，也是一名便民服务志愿者，凭借着一手磨刀的好技术为他人提供便利，得到邻里乡亲交口称赞。今年春节前，泥城镇加强了拆违工作的推进力度，老陆主动提出将自家30多平方米的违建自行拆除，老陆的想法得到了老伴的支持，两人说干就干，一家人一起动手拆除了违建，打消村里观望的违建户们的顾虑。

像陆境芳一样响应拆违工作的，还有新泖村彭五8组妇女队长宋文仙，她第一时间做通丈夫的思想工作，拆除自家违建77平方米；彭六2组党员严建英耐心说服老婆，自拆了建违的144平方米出租房，她说：“党员就应该以身作则，支持政府工作。”

此外，还有苏桥一组70岁的老党员俞龙如，主动提出拆除自家469平方米的违建；公平村村委干部齐带头，拆除违建493平方米；彭庙村两委人员带头拆除自家违建共218.2平方米；新泖村标件厂厂长主动自拆违建厂房。

党员干部带头自拆、工作人员主动支持，村民积极响应，为泥城镇环境综合整治工作的推进注入了强劲动力。目前，越来越多的党员干部群众响应号召，传递拆违“接力棒”，加入到“自拆、劝拆、帮拆”的整治队伍中。



音乐大咖传授国学音乐之美

4月16日，知名音乐人刘键教授“带你玩音乐”公益讲座在惠南镇艺术家亲贤珍演艺基地举行，拉开了第四届禹洲艺术家亲青少年公益艺术夏令营系列活动帷幕。本次讲座是艺术家亲珍演艺基地成立后的首个音乐教育活动，也是为首期“上海儿童歌团”招募小学员作准备。

据了解，刘键将亲自担纲“上海儿童歌团”的艺术指导。歌团学员将以国学文化为基础，以独特的表演形式与独创的艺术作品，展现国学和音乐相结合的特殊魅力。

图为刘键在讲课时与学员一起互动。 □本报记者 朱泉春 摄影报道

曾经遮天蔽日的彩钢板屋正在消失

北蔡同福市场 3个月清退445户租赁户

■本报记者 李继成 实习生 张诗欢

杨高南路东侧有大批蓝白两色的彩钢板屋顶，密密麻麻，几乎没有空隙。彩钢板的下面，是北蔡镇同福村的大型建材家居交易场所。随着北蔡镇拆违工作全面展开，曾经遮天蔽日的无证建筑正在消失。

从去年12月底开始，北蔡镇用时3个月，完成了这一区域445户租赁户的清退签约及搬离工作。截至目前，已完成拆违11.3万平方米，占整个地块拆违工作量的60%。“现在这里白天终于可以看到太阳了。”同福村党总支书记朱宝家告诉记者。

与租赁户深夜签协议

同福村地处北蔡镇西南部，东邻艾南村，南接三林镇东明村，西连三林镇胡巷村，北倚川杨河。同福村建材市场从2000年前后逐渐发展起来，总占地面积约3万平方米，涉及石材、家具、五金三大类，无证建筑面积总计19.2万平方米。今年，建材市场成为北蔡环境综合整治工作中的“大头”，该市场也是上海市第三轮环境综合整治中复杂性最高的市级重点地块。

去年10月中旬，同福村正式进入“城中村”改造名单，整个整治工作分为三个阶段。

第一阶段，涉及包括仓库、企业、门面房、由老厂房改造的公寓房等在内的120家租赁户，要求今年1月底前完成。时间紧、任务重，镇各职能部门会同村委、公安及拆迁公司等组成60多人的精干队伍，分为3个工作小组，放弃春节假期和双休日，上门与租赁户沟通。

至今朱宝家仍记得工作中的一个“小插曲”。按照先前要求，120家商户清退签约要在1月10日前完成。就在1月10日当天，工作人员与一户从事吊顶生产、占地面积约5000平方米的租赁户谈判签约事项，从早上到晚上，一轮、二轮，直到第三轮，该商户终于与工作小组达成了协议，当双方签约完成时，时钟已指向了23点40分。

至此，从12月26日至1月10日，两周时间内，第一阶段的租赁户清退签约工作

全部完成。尽管疲惫，但工作人员的内心也算是一块石头落地。

“抬头总算能看到天了”

同福易家丽石材交易中心是同福村第二阶段的整治区域。建于1999年的石材中心是当时上海乃至华东地区最大的石材加工批发基地。4月13日，从杨高南路东侧的拱形大门进入石材市场，记者看到在被村民自称为“同福路”的道路两旁，两层房屋的屋顶和门窗都已经被拆除，只剩下一块块含有“石材”字样的门店招牌。

“过去，两边商户在两排房子之间搭了棚，盖上了彩钢板。虽然商户们希望这样可以给顾客遮风挡雨，但从路口进去后，整个区域就没有一个地方能看得到太阳。”朱宝家介绍，这条长约800米的道路上方的7344平方米彩钢板已经在去年被拆除，现在，“抬头总算能看到天了”。

虽然从3月10日至15日，一周之内完成了石材市场144户租赁户的清退签约，但市场搬迁的难度远比想象的大。因为石材市场内的租赁户多是“前为门面、后为加工点”的布局，对商户而言，短时间内找到大小适合的场所并不容易，因为搬迁不仅涉及到营业执照的变更，还包括环境测评等其他认证。为此，工作小组完成签约后，还继续深入走访，积极引导、协助商户完成搬迁。

拆违攻坚推进城镇化

距离石材市场不远的同福易家丽家居商场是第三阶段的整治区域，涉及违建3.9万平方米。商场内有几家商户刚装修完，不愿意马上搬迁，工作小组及时介入，积极与租赁户协商，最终在3月16日至21日的一周内完成了家居商场全部181户商铺清退签约工作。

自去年12月底同福村全面开展整治以来，除村活动室、村委会办公用房临时保留外，其余区域计划在4月底前完成清拆拆除。

朱宝家介绍，未来，被拆除的地块将进行统一规划，进一步推进北蔡的城镇化建设。

上钢新村街道招募巡河志愿者

条件之一需会“玩”微信

本报讯（记者 李继成）近日，上钢新村街道决定组建街道川杨河巡查巡河志愿者队伍，开始面向全社区招募志愿者。

川杨河西起杨思，东到川沙，全长约28公里，是流经上钢新村地区的一条主要河流。去年底，上钢新村街道对辖区中小河道综合整治工作进行了专题部署，成立了河长办公室，以点带面，结合

老旧小区雨、污水分流改造和川杨河绿化美化工程，初步形成河道整治工作方案。

为加强日常巡查管理，让更多的社区居民关注身边的环境建设，上钢新村街道公开招募川杨河巡查巡河志愿者，首批计划招募58名志愿者。志愿者需身体健康，热心热爱社区公益事业，能合理调配

时间参加巡查，还要求志愿者能熟悉微信操作，以便在将来的巡查过程中即时反映情况。

据悉，巡查巡河志愿者的主要任务是检查河面整洁情况、检查沿岸有无新增“五违”现象、检查沿岸合法设施设备完好情况、检查沿岸环境卫生状况以及劝阻各种不文明行为。

周浦桃园社区举办书画展

本报讯（记者 章磊 实习生 沈馨艺）近日，周浦镇桃园社区的“桃园之春”书画展收官。一场为期25天的社区书画展，吸引了来自全国各地的书画爱好者投稿。

桃园社区党委书记张玉英介绍，这场社区山水书画展，共收到来自各方作品百余幅，包括山水、花鸟、书法等，最远的来自

重庆。书画展遴选了80幅作品集中展示。

书画展期间还举办了笔会、讲座等，邀请浦东美协副主席孙景浩及上海知名女画家王丽红到社区与书画爱好者互动。

社区里的铭祺书画社是这次书画展的主办单位之一。书画社由居住在桃园社区的退休教师顾铭祺开设，3年多来义

务为社区居民教授传统书画艺术。顾铭祺还以社区中心书画室为阵地，集结了一批热爱艺术的居民，推动社区书画艺术普及教育。

张玉英告诉记者，这次社区书画展营造了桃园社区“文以载道、以文化人”的文化氛围，丰富和活跃了桃园居民的艺术文化生活，也体现了“文化周浦”建设的内涵。



15年收藏 2600余件老物件

在康桥，有一位热衷收藏老物件的老人，名叫王炎根。15年来，他收集了330多种老物件，总数达到了2600余件。在老王看来，收藏这些老物件，为的是留住乡愁。

王炎根的收藏品大致分为生产工具和日常生活用品。其中生活用品覆盖衣食住行，如学步桶、铜脸盆、梳妆台、羊角瓶等。他把这些老旧物件当作珍宝，“因为这些都是不可再生资源。”

图为王炎根正在把玩收藏品。

□本报记者 章磊 实习生 沈馨艺 文 黄日阔 摄